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ATA DA 1.º (PRIMEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DO 
JABOATÃO DOS GUARARAPES, REALIZADA EM 03 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Nea OSGUARARAPES-"E — — CÂMARA MUN,JAB. DOS GUARARAPES-PE 
“xeEDE NTE LDO EM SESSÃO ORDEM DO DIA / APROVADO 

O 120.24 o Fo 120 = É “”. ” — 

A LésveNTE (PRESIDENTE 

Aos 03 (três) dia do mês de fevereiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no Plenário da 
Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes, constaram no livro de frequência às 
assinaturas dos seguintes Vereadores: Adeildo Pereira Lins, Adiel Magno da Silva, 
Armando José Ursulino Neto Junior, Charles Darks Rodrigues de Aguiar, Djailson 
Francisco dos Santos, Eládio Antônio Rangel Junior, Eneias Marcelo Firmino da Silva, 
Eurico da Silva Moura, Getúlio Manoel Belém, Henrique Gomes do Nascimento, Jeane 
Gomes do Nascimento, José Belarmino Sousa, José Givaldo Ribeiro, José Leonardo 
Diniz, José Pereira de Menezes, José Vilmar Cavalcanti de Melo, Manoel Pereira da Costa 
Junior, Marcelo Adriano dos Santos, Márcio Henrique de Oliveira Silva, Maurício Paulo 
da Cruz, Nivaldo Virgílio de Lima, Rebecca Regnier Ramires, Robinson Vitor de Souza 
Melo, Sérgio Diego Alves de Oliveira e Tadeu César Barbosa Cavalcanti Santiago. Às 
09h12min (nove horas e doze minutos), sob a Presidência do Senhor Presidente Vereador 
Getúlio Manoel Belém, sendo secretariado pelo 1º Vice-Presidente Vereador Charles Darks 
Rodrigues de Aguiar, e em nome de Deus aberta a Sessão. O Expediente constou das 
seguintes matérias: ATA da 99º (nonagésima nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipal 
do Jaboatão dos Guararapes, realizada em 12 de dezembro de 2024. O Senhor Presidente 
coloca a ATA em Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: 
Aprovada. ATA da 100º (centésima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal do Jaboatão 
dos Guararapes, realizada em 19 de dezembro de 2024. O Senhor Presidente coloca a ATA 
em Discussão, não havendo quem queira Discutir, coloca em Votação: Aprovada. Projeto 
de Resolução nº 01/2025, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do Jaboatão 
dos Guararapes-PE, Assunto: Altera o Artigo 51, do Regimento Interno, Revoga a Resolução 
nº 003/93, de 16 de agosto de 1993, e dá outras providências. Senhor Presidente coloca o 
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Projeto de Resolução nº 01/2025, de autoria do Mesa Diretora da Câmara Municipal do 
Jaboatão dos Guararapes-PE em Discussão, não havendo quem queira Discutir, em 
seguida passa para o 1º Secretário, prosseguir com os trabalhos. Projeto de Resolução nº 
02/2025, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do Jaboatão dos Guararapes- 
PE, Assunto: Constitui as Comissões Técnicas Permanentes da Câmara Municipal de 
Jaboatão dos Guararapes, para o Biênio 2025/2026. Senhor Presidente coloca o Projeto de 
Resolução nº 02/2025, de autoria do Mesa Diretora da Câmara Municipal do Jaboatão dos 
Guararapes-PE em Discussão, não havendo quem queira Discutir, Em seguida passa para o 
1º Secretário, prosseguir com os trabalhos. Requerimentos n.ºs: 01 a 04/2025 de autoria do 
Vereador Márcio Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz 
Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recapeamento Asfáltico na Avenida Um e nas Ruas: 
Cinco, Treze e Reiterando o Requerimento 204/2021 a Rua Nove, no Curado |V, neste 

Município. Requerimentos n.ºs: 47 a 50/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de 
Souza Melo. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em Autorizar os Serviços 
de Capinação e Desobstrução de Canaletas na Rua 19, Tapa Buraco na Avenida 8, no Curado 
IV, bem como, Troca de Tampa de Bueiro na Rua Leonardo da Vinci no Curado Il, como 
também, Reforma da Calçada e Rampa de Acessibilidade do Centro Renal na Rua Coronel 
Francisco Galvão, em Piedade, neste Município. Requerimento n.º: 53/2025 de autoria da 

Vereadora Rebecca Regnier Ramires. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, 

em Autorizar os Serviços de Pavimentação e Sinalização da Rua José Nunes da Cunha, no 
Trecho entre Avenida Aníbal Varejão e Abdo Cabus em Candeias, neste Município. 
Requerimentos n.º: 54 a 59/2025 de autoria do Vereador Eurico da Silva Moura. Assunto: 
Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em Autorizar os Serviços de Recapeamento das 

Ruas: 12 e 13 no Curado |, Drenagem e Pavimentação das Ruas: Capitão do Mato, Acróbata, 
Gólgota e Acauã no Curado |, neste Município. Requerimentos n.ºs: 75 a 79/2025 de autoria 
do Vereador José Givaldo Ribeiro. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em 
Autorizar os Serviços de Limpeza, Retirada de Entulho, Coletor de Lixo e Instalação de Placa 
“Proibido Jogar Lixo”, na Rua Josefa de Oliveira, bem como, Saneamento, Drenagem e 
Pavimentação das Ruas: Sabiá e Silvinha, como também, Saneamento, Drenagem, Limpeza, 
Capinação e Pavimentação das Ruas Gomes de Moura e Alto Mascarenhas de Morais, em 
Cavaleiro, neste Município. Requerimentos n.ºs: 05 a 11/2025 de autoria do Vereador Márcio 
Henrique de Oliveira Silva. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em 

Autorizar os Serviços de Recapeamento Asfáltico nas Ruas: André Falcão, Pedro de Souza, 
Jacomé Bezerra, André Cavalcanti, Manoel Pereira, Q, 15, Xavier Pereira de Brito e Lobão 

Botelho, no Curado ll, neste Município. Requerimentos n.ºs: 60 a 63/2025 de autoria do 
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Vereador Eurico da Silva Moura. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em 

Autorizar os Serviços que Foram Feitos Através de Requerimento dos Anos de 2022, 2023 e 
2024, para Finalizar a Construção da Creche na 1º Travessa da Rua Maurício Campos em 
Floriano, bem como, Construção de Posto de Saúde no Bairro de Socorro, como também, 

retomar as Obras de Implantação das Academias do Bairro, na Rua Canaã no Curado | e na 
Avenida General Manoel Rabelo em Socorro, neste Município. Requerimentos n.ºs: 51,52,83 
e 84/2025 de autoria do Vereador Robinson Vitor de Souza Melo. Assunto: Solicito ao 
Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em Autorizar os Serviços de Capinação e Desobstrução de 
Canaletas na Avenida Gonçalo Ferreira, Remoção de Árvore na Avenida Antônio Jacome 
Bezerra no Curado Ill, bem como, Tapa Buraco na Rua Leonardo da Vinci no Curado Il, como 

também, Restauração do Banco da Praça no Parque Jefferson Freitas em Santo Aleixo, neste 
Município. Requerimentos n.ºs: 175,178 a 180/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel 
Belém. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em Autorizar os Serviços de 
Limpeza do Canal e Colocação de Placas de Concreto na Travessia de Pedestres na Rua da 
Paz em Sotave, bem como, Desobstrução, Limpeza e Colocação de Manilhas da Rua 
Maracanã na Lagoa das Garças, Limpeza e Recolhimento do Lixo na Rua Biritinga em Jardim 
Piedade, como também, Desobstrução e Limpeza em toda extensão da Rua Inhangape em 
Sotave, neste Município. Requerimento n.º: 181/2025 de autoria do Vereador Getúlio Manoel 
Belém. Assunto: Solicito ao Senhor Prefeito Luiz Medeiros, em Autorizar os Serviços de 
Oferta Urgência do Transporte Escolar para Alunos que Residem na Comunidade do Campo do 
Areeiro e Vila Sotave que estudam à Noite no Colégio Municipal Poeta Castro Alves, neste 
Município. O Senhor Presidente coloca os Requerimentos em Discussão, não havendo 

quem queira Discutir, passa para o 1º Secretário prosseguir com a Ordem do Dia. Encerrado 
o Expediente, e não havendo Ordem do Dia, segue com o 1º Secretário para fazer a 
chamada dos Vereadores presentes. O 1º Secretário registra a presença do Senhor Siniel 
Costa Secretário de Articulações Políticas, e a presença do Presidente do Sindicato Jailson. O 
Senhor Presidente saúda toda equipe do Prefeito Luiz Medeiros, o Secretário Municipal 
Daniel Pessoa, o Chefe de Gabinete Laurent Licari e o Secretário Pedro. Em seguida o Senhor 
Presidente convida o Prefeito Luiz José Inojosa Medeiros, para falar no plenário. Com a 
palavra o Senhor o Prefeito de Jaboatão dos Guararapes, saúda a todos presentes, a mesa 

diretora saúda o Presidente e os Vereadores já nominados pelo primeiro Secretário, diz que é 
uma satisfação estar aqui, no início do ano legislativo dessa Casa, fez questão de vir como tem 
feito em outros anos anteriores, às vezes sem programar, acorda assim e é o dia que começa 
os primeiros trabalhos da Câmara de Vereadores e fez questão de estar presente para manter 
e afirmar o compromisso com o povo de Jaboatão, consequentemente nessa relação que 
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existe entre poder Executivo e o poder Legislativo não podia ser diferente para marcar uma 
posição do primeiro dia dos trabalhos Legislativo dessa Casa reafirmar nosso compromisso do 
poder Executivo com o povo de Jaboatão e compartilhar esse compromisso com essa Casa 
todos os Vereadores que aqui estão presentes eleitos porque o povo quis, porque o povo nos 
elegeu que nós temos que dar uma satisfação a eles para eles que nós temos que trabalhar e 
faz questão de atitude, afirmando a todos vocês Vereadores o compromisso trabalhar juntos é 
o que tem feito todos os dias, trabalhando e consequentemente foi isso que deu a sua reeleição 
e a eleição dos Vereadores também tem o mesmo estilo de estar trabalhando e representar 
essa população em Jaboatão dos Guararapes, vem ter essa posição junto aos senhores a 

partir de hoje começa realmente os trabalhos de encaminhamento dos projetos, parcerias 
aprovados para serem discutido por essa Casa, tem inclusive estimulado ampliar os debates 
alivar as Comissões para debater nos outros Projetos serem encaminhados para cá, tem 
alguns Projetos sendo encaminhados esses próximos dias, faz questão assim se preciso for 
que as Comissões horas hoje constituídas sejam instrumentos para esclarecer o que está 

sendo encaminhado e dizendo também para a população, solicitando audiências para 
discutirmos o que tá sendo encaminhado tudo que fazem é em prol da população não faz nada 
de forma pessoal, trabalham por eles e para eles e é por isso que eu reafirma o compromisso 
vindo nesta Casa no dia de hoje, está apenas começando tem tomado conhecimento de 

algumas mudanças que estão sendo feitas, estará junto do que for preciso para implementar o 
que for melhor para Jaboatão dos Guararapes da mesma forma como tem lá, como o condutor 

do poder Executivo e como Getúlio condutor do Legislativo está fazendo algumas alterações 
aqui e ele também está inclusive para melhorar a relação com esta Casa, hoje estão lá fazendo 
por exemplo alguns ajustes internos da estrutura justamente para facilitar e dar um atendimento 
melhor a quem os procuram, vocês que são representantes do povo de Jaboatão então 
ampliou a estrutura política com a criação da Secretaria de Governo que não existia só existia a 
Secretária de Articulação Política mas hoje tem os dois Secretários Siniel como Secretaria de 
Articulação Política e Daniel Pessoa como Secretário de Governo até para facilitar a relação os 
senhores Vereadores no dia a dia porque a verdade ser Prefeito não é fácil completamente 
diferente a relação do dia a dia mas tem tentado dentro das possibilidades junto sempre da 

Política do Município, hoje sabem que uma agenda muito concorrida do Prefeito na verdade 
tem atribuições que às vezes demandam muito tempo e às vezes não consegue estar no dia a 
dia com os Vereadores por isso com a criação dessa estrutura com as duas Secretarias 
inclusive com estrutura física que estão criando lá, uma sala para Vereadores que está em 
fase de conclusão e é para facilitar essa relação que quer ter com o poder Legislativo sempre 
trabalhando em prol da população jaboatonense então é um novo mandato que começa 
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praticamente oficialmente a partir de hoje tomou posse dia primeiro mas hoje começa esse 
trabalho então o tempo mas, como fazendo a contagem 3 anos e 11 meses de trabalho pela 
frente mas vão trabalhar unidos como sempre trabalharão é um momento aqui de reafirmar o 
respeito do Prefeito com essa Casa com os outros Vereadores e Vereadoras presentes dizer 
que conte também com esse mesmo posicionamento em relação ao Poder Executivo para 
trabalhar juntos porque tem satisfação esse povo que os elegeu então sejam bem-vindos 
primeiro dia de trabalho Legislativo o poder Executivo estar a disposição de caminhar juntos 
sempre trabalhando para o próprio Município, agradece por essa oportunidade estar aqui 
sempre à disposição que for preciso para falar e discutir o que for melhor para Jaboatão dos 
Guararapes, finaliza sua fala. O Senhor Presidente saúda a Procuradora Legislativa da 
Prefeitura dra. Rafaela. Com a palavra o Vereador Henrique Gomes do Nascimento, saúda 
a todos e em primeiro a mesa diretora o Presidente e ao Prefeito Luiz Medeiros, 

importantíssimo estar dentro dessa Casa junto com o Legislativo, a todos Vereadores em 
especial essas duas mulheres guerreiras as Vereadoras, dentro de Jaboatão quase 55% 
precisam muito de vocês duas precisam e se essa Casa trabalhar para que realmente essa 
política pública voltada as mulheres possa não só ficar na falácia e sim ter um compromisso 
que possa valorizar essas mulheres quase 54% dentro de Jaboatão, saudar também o querido 
Secretário de articulações e o novo Secretário de Governo o colega pessoal Daniel Pessoa, o 
Pedro da comunicação e o nosso Procurador Emílio e também todos os servidores aqui estão 
presentes dando essa estrutura aqui para que as coisas possam acontecer, dizer que quer 

valorizar e não poderia deixar de falar da política nacional sobre que foram eleitos dois 
representantes pernambucano que a vai sempre estar conjunto para fiscalizar também e 
procurar que Jaboatão também seja contemplado com o nosso Senador Humberto Costa que 
foi eleito como o segundo vice-presidente da casa do Senado do biênio 2025 — 2016 também o 
nosso Deputado Carlos Vera o primeiro Secretário da Câmara dos Deputados Federais, 
indicado pela federação que também esperamos que faça um trabalho belíssimo, diante dessa 
situação que fala, o Secretário Lula da Fonte também que é um menino novo tem muito que 
que progredir na área política e vem crescendo cada vez mais o seu espaço muito plausível 
quer dizer que prefere e é importantíssimo o Legislativo junto com o Executivo mas o mais 
importante ainda é que o Legislativo seja independente que possa agir de forma consciente 
forma produtiva para a população de Jaboatão para que possa através daqui seguir os projetos 
e esse projeto seguir para apreciar e trazer a melhoria para Jaboatão, é importante enfatizar 
que dentro do 684.000.000 habitantes mais ou menos entre Jaboatão o Presidente Lula que 
vem construindo vem mudando a política no Brasil, ele já investiu aqui dentro de Jaboatão no 
período de 2024 uma faixa de R$ 720 milhões de reais mais ou menos isso, então é importante 
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dizer que o Presidente tem uma política voltada e não defendendo bandeira mas defendendo 
aqueles que mais precisam, que mais são vulneráveis e a sabem a situação de Jaboatão por 
isso que o Presidente estar investindo e vai investir cada vez mais para essas áreas 
vulneráveis e esse investimento é voltada e abrange várias Política Municipal sobre saúde, 
educação, ciência da tecnologia, meio ambiente, emprego e renda, esporte, cultura e 
desenvolvimento produtivo em infraestrutura, Itabira hoje precisa cada vez mais desse olhar e 
além disso transferência diretamente do cidadão tiveram mais ou menos 1 bilhão e 700 milhões 
de reais voltado diretamente a população de Jaboatão dessa então quero deixar e ressaltar o 
seu mandato vai ser firme ser forte na fiscalização incansavelmente dentro de Jaboatão porque 
esses investimentos precisam ser dito precisam ser comunicados a essa Casa, tem uma 
obrigação também de formalizar os investimentos do Governo Federal a população 
Jaboatonense do que estamos melhorando a vida de várias pessoas dentro de Jaboatão, é 
compromisso e essa cobrança que vai fazer aqui nessa Casa Legislativa ao nosso Executivo 
que é o Prefeito Luiz Medeiros para que possam de fato mudar melhorar essa vida cada vez 
de Jaboatão nesse em todos os aspectos precisamos cada vez avançar então quer dizer para 
todos nossa saudação mais uma vez, Prefeito vamos começar de fato nosso Legislativo e o 
Executivo a partir desse momento agora em conjunto na construção pode contar com o 
mandato do Vereador Henrique metalúrgico do PT de Jaboatão para construir junto mas a 
fiscalização vão estar e que provavelmente na rua para tentar construir um ambiente e o mundo 
melhor para todo o povo de Jaboatão agradece e finaliza sua fala. Com a palavra o Senhor 
Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, em nome de todos Vereadores agradece a 
presença do Prefeito Luiz Medeiros, diz que esta Casa estar de portas abertas para o 
Executivo, o poder Legislativo é um poder independente, mas estar alinhado com o Executivo, 
e pode contar com todos Vereadores, os Projetos que forem para beneficiar a população 
Jaboatonense e vai ser colocado em pauta e aprovar, agradece e finaliza. Com a palavra o 
Vereador Eládio Antônio Rangel Junior, saúda a todos, aos amigos Vereadores e a mesa 
diretora juntamente com o Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém e ao Prefeito Luiz 
Medeiros que acabou de sair, diz que veio fazer um discurso que no primeiro dia não fez mas 
vem hoje e é um dia especial com profunda gratidão e humildade que sobe a esta tribuna pela 
primeira vez como Vereador de Jaboatão dos Guararapes este momento não é apenas dele 
mas de cada cidadão entre os 3.347 Jaboatonense que acreditou em sua proposta e que 
depositou nele sua confiança e sua esperança por um futuro melhor para a cidade, antes de 
qualquer coisa quer agradecer a Deus, a sua família, e aos amigos, a minha equipe e a todos 
aqueles que caminharam nesta jornada sabe que estar aqui não por mérito individual mas 
porque muitas pessoas acreditaram que era possível construir uma política diferente baseada 
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no diálogo e na transparência e no compromisso com o povo, chega a esta casa com o coração 
aberto e com disposição de quem sabe que há muito trabalho pela frente que os desafios serão 
grandes os dias serão intenso mas também sabe que cada dificuldade será uma oportunidade 
de aprendizado e crescimento e estar pronto para ouvir e aprender, contribuir da melhor forma 
possível para que Jaboatão avance e se torna uma cidade mais próspera justa, esta Câmara é 
o espaço de debate democrático da construção coletiva, aqui com cada vereadores representa 
uma parte da população, e é com respeito, diálogo e responsabilidade que devem conduzir o 
trabalho seu compromisso é atuar como sinceridade e transparência sempre buscando 
soluções para os problemas que afetam a comunidade, seu mandato será pautado pelo 
compromisso com aqueles que mais precisam, vai trabalhar pelo fortalecimento da saúde da 
inclusão para as crianças com transtorno do espectro autista (TEA), da educação, causa animal 
e da infraestrutura da nossa cidade lutará por política públicas que tragam dignidade e 
oportunidade para nossa população sempre ouvindo as demandas da comunidade e buscando 
caminhos viáveis para atendê-las, sabe que o caminho não é fácil mas estar pronto para o 
desafio quer aprender com os colegas mais experientes, construir pontes uniformes e fazer 
desta Casa um espaço de conquista para o povo, porque, no fim das contas o que o trouxe foi 
o desejo sincero de transformar as vidas e de fazer de Jaboatão um lugar melhor para se viver, 
a caminhada está apenas começando conta com cada um de vocês que junto possamos 
escrever uma nova história para nossa cidade e que este mandato seja de diálogo, de trabalho 
e acima de tudo de resultados para quem mais precisa, agradece e finaliza. Com a palavra o 
Vereador Eneias Marcelo Firmino da Silva, saúda todos e agradece ao Presidente que estar 
fazendo cumprir o seu direito de Vereador mas é também direito dele reivindicar e ele não 
conceder, saúda a toda a mesa e a todos os Vereadores e as Vereadoras presentes e em 
especial sua amiga Vereadora Jeane Gomes do Nascimento do seu partido na qual admira 
muito legislam a 3 anos e a Vereadora Rebecca Regnier Ramires uma militante social e isso 
os inspiram, a Casa está com o número pequeno de mulheres mas muito bem representado 
quer agradecer a todo o povo que tem o acompanhado nessa sessão, primeira sessão com um 
número muito bom com presença expressiva do povo Jaboatonense a todos que o acompanha 
pelas redes sociais e pelo pela tv Câmara no youtube, o que acontece nessa Casa hoje foi uma 
representação de políticos eleitos que se preocupam com o povo Jaboatão o posicionamento 
do Prefeito vim nessa Casa demonstra que ele é um Prefeito humano e preocupado com o 
povo Jaboatão que demonstra também humildade e respeito a essa Casa e é recíproco essa 
reciprocidade quando o senhor na condição do Presidente deixa muito bem claro que são sim 
um poder independente e estamos alinhados para legislar pelo povo Jaboatão no que for 
melhor obviamente como legisladores da Casa e do povo de Jaboatão, não vão ser 
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inconsequente em ser tudo do jeito que alguém ou alguma pessoa quiser não é assim, vão 

legislar com responsabilidade para esse povo, quer dizer que estar muito feliz e preparado, 

agradecer e dar boas-vindas mais uma vez a todos os Vereadores podem contar com ele, 
agora é interessante que falam “você é Vereador antigo" não se considera Vereador antigo 
mas estar aqui e podem contar com ele e sabem que é um processo do mesmo jeito que teve o 
respeito de vários Vereadores e conselho no qual liga até hoje muito então assim a dúvida é 
constante o aprendizado é constante, sejam todos bem-vindos, todos tem uma caminhada, tem 
47 meses juntos e são vários uma estrada vai ter tempo que vão estar sorrindo e ter tempo que 
vão estar chorando, vai ter tempo que vão estar brigado um com o outro, tem aqui a honra de 
ter o seu amigo e o respeita muito quem é o Vereador Henrique metalúrgico e estar ansioso 

para continuar os debates na tribuna vai ser bom e isso enriquece o legislativo e é feito de 27 
cadeiras de diversas opiniões de diversos segmentos mas são 27 cabeças é um desafio mas 
vão sobreviver a Câmera e o parlamento vem sobrevivendo até hoje, então não ver a hora de 
ter embates positivo e construtivo para essa Casa e para o povo Jaboatonense, quer agradecer 

a presença do Secretário de Governo Daniel Pessoa o admira, o Secretário de Articulação 
Política Siniel já tivemos embates é uma relação que tem entre Vereadores e Secretários 

relação que já começa tensa então não é relação fácil são representantes do povo vocês são 
representantes do Executivo que quer que tem um Prefeito que estar na rua com o povo 
também tem a questão administrativa e da lei às vezes quer fazer e não pode mas é isso foi 
assim que aprendeu com seus professores aqui todos os Vereadores, então eu é isso e os 

Vereadores que chegaram agora mas já tem experiência como os Vereadores Tadeu César 
Barbosa Cavalcanti Santiago, Nivaldo Virgílio de Lima, são Vereadores que já tem 
bagagem, é da base mas não é fácil quando vai buscar, o Presidente deixou muito bem claro 
ele ama debater e o Legislativo isso é sua vida e o senhor deixou isso bem específico dizendo 
Eneias é tribuna está aberto vão debater mas com muito respeito um ao outro, mas isso é 

muito também da forma que a orquestra neste período maestro não tem dúvidas que é 
previamente já se contendo a não ter excessos na tribuna porque o senhor já deixou muito 
claro dizendo, às vezes o calor já teve aqui várias embates com o Vereador Marlus de Araújo 
Costa a ausência é atrevida, ele não está aqui, gostava daqueles debates com Vereador mas 
com o Vereador Henrique Gomes do Nascimento para atrair a continuação desse debate 
mas já sabia e entende e é um soldado estar aqui para fazer o que está comprido sem 
EXCessos nesse debate, agradece e finaliza. Com a palavra o Vereador Nivaldo Virgílio de 
Lima, saúda a todos e ao Presidente e nome dele saúda e cumprimenta toda a mesa, ao 
Secretário Siniel parabeniza e agradece a presença de todos os Secretários e ao Prefeito de 
Jaboatão que compareceu aqui e saúda as todas as mulheres em nome da nossa Jeane 
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Cândido aproveita a oportunidade e parabeniza o segundo Secretário da Câmara Federal o 
Deputado Federal Lula da Fonte que representa hoje Pernambuco na Câmara Federal entre os 
sete eleitos ele foi eleito o Segundo Secretário o deputado federal do Partido Progressista, 
parabeniza o Santa Cruz que hoje está de parabéns completa 111 anos de glória de luta e de 
derrota mas o time que estar comemorando inclusive com a grande vitória em cima do nosso 
arte rival e quer também deixar sua nota de repúdio aqueles atos de selvageria que aconteceu 
no último sábado em vários bairros inclusive aqui na nossa cidade de Jaboatão, espero que o 
Governo e que a Polícia tome as medidas cabíveis e que prenda de verdade esses marginais 
infiltrados em torcida organizada porque não são torcedores e espera que os torcedores de 
verdade não pague o preço infelizmente foi uma grande selivageria e falta de humanidade, o 
povo parece que tem perdido o amor pelas pessoas e a não pode julgar ou matar ninguém ou 
agredir por causa de uma simples camisa se a pessoa é Santa Cruz ou é Náutico ou Sporte 
não podem julgar por ter pensamentos diferentes na política se é Lula ou Bolsonaro acima de 
tudo sobre cidadões sede aparte ao Vereador Marcelo Adriano dos Santos, agradece a 
vossa excelência por fornecer essa aparte e também levantar uma nota de repúdio nesse 
momento que os times e principalmente o nosso Jaguar não pode ser penalizado por esses 
marginais na rua então se coloca contra essa decisão da Governadora de colocar os cinco 
jogos do Sport e do Santa Cruz mesmo sendo portões fechados que isso leva um prejuízo de 
ônus muito grande aos clubes e principalmente os clubes pequenos como é o Jaguar, coloca o 
momento de repúdio a essa decisão e queria muito que essa Casa se posicionasse para que a 
Governadora escute esse lamento para que pudesse ter Jaguar e Santa Cruz com a torcida 
porque só assim levantará dinheiro para melhorar o nosso clube aqui de Jaboatão, agradece e 
finaliza. Volta fala para o Vereador Nivaldo Virgílio de Lima, voltando ao seu repúdio aos 
vândalos e que a justiça seja feita que as leis sejam mais enérgicas porque não adianta a 
Polícia fica enxugando gelo prende os delinquentes, prende o mau elemento e infelizmente as 
leis são frouxas e no mesmo dia sai pela porta da frente tirando onda com as autoridades, 
também quer aproveitar e parabenizar o Jaguar é um clube de nossa cidade que pela primeira 
vez está representando Jaboatão na primeira divisão do campeonato pernambucano e que não 
pode ser penalizado até porque é pequena a sua receita e depende muito das torcidas para 
poder ter sua renda e honrar seus compromissos, suas palavras são essas e dizer a cada um 
dos Vereadores essa é a primeira sessão do ano a sessão como Prefeito aqui falou estamos 
aqui o poder Legislativo a Câmara Municipal está para contribuírem juntos para que tenhamos 
em Jaboatão melhor e uma cidade mais justa e mais digna para todo o nosso povo, agradece a 
todos finalizando. Com a palavra o Vereador Robinson Vitor de Souza Melo, saúda a todos 

presentes, ao Presidente e os Vereadores, gostaria de como forma de igualdade tanto se 
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cobra nessa Casa começar a tratar também as mulheres por igual porque quando falamos de 
Vereadores elas estão aptas igual homens inclusive na ortografia Vereadores são tratados no 
plural e com todo respeito é um orgulho civil estar ao lado de vocês Vereadoras Jeane Gomes 
do Nascimento e Rebecca Regnier Ramires, gostaria também de saudar aqui senhores 
Secretários que se encontra presente se o Daniel Pessoa, Siniel e o Pedro, a Procuradora 
Municipal doutora Rafaela sejam bem-vindos a nossa Casa e gostaria de iniciar esse discurso 
com uma nota primeiramente de repúdio mas sim uma nota de aplauso para aqueles bravos e 
guerreiros Policiais Militares que estavam sozinhos diante de uma multidão aonde aquelas 
cenas se repercutiram em todo o estado de Pernambuco devido às cenas de guerras que 
vivenciamos no último dia 1 de fevereiro na cidade vizinha se olhar aquelas imagens temos 
pouco mais de 19 Policiais em torno de 20, seu amigo Vereador Sérgio Diego Alves de 
Oliveira que é profissional da segurança pública sabe contra uma multidão e ainda tem gente 
que diz que tem que acabar com a Polícia Militar como Vereador da segunda maior cidade de 
Pernambuco é totalmente contrário tem que lutar pela equiparação da Polícia Militar tem que 

lutar por batalhões especializados a exemplo São Paulo e Rio de Janeiro tem batalhões 
especializados em grandes eventos que inclusive com no setor de torcidas organizadas, 
senhores Vereadores é para que cada vez mais possamos valorizar o profissional que 
inclusive ontem tinha lá Jaboatonense trabalhando que não sabia se voltaria para casa e é isso 
que tem que falar sobre a nota de repúdio não podem tratar o CNPJ como CPF cada vez mais, 
vai dar errado porque assim como os novos Vereadores falaram estão penalizando inclusive o 
nosso Jaguar por um ato que jamais ele praticou por quê o governo não estão dando conta 
dessa situação e tem que pegar cada vez mais investir e finalizar o CPF o crime já é bem claro 
no código penal foram cometidos estupro tentativa de homicídio cada vez mais que paguem a 
pessoa que estar saindo de casa para cometer esses vandalismos e não os Cidadões que quer 
ter o direito de ir vir ao estádio que quer consumir que quer gerar economia que quer fazer do 
espetáculo o futebol e o Brasil já sabe é o país de futebol então isso deixa sua nota não de 
repúdio apenas mas nota de aplausos para todos os Policiais Militares que estavam dentro 
daquela guerra e deixa uma nota de repúdio para todos os criminosos espero sim que a Polícia 
Judiciária possa agir para prender imediatamente todos, não apenas aqueles 40 que foram de 
imediato para audiência de custódia porque a gente vê nas imagens que tem muito mais 
espero também que através dos custos de informações que está citando possa ter um olhar 
especial para aqueles que saem bravamente para defender a vida de todo cidadão mexeu não 
apenas com cidadão que estava indo para o jogo viram as cenas foram claras comece hoje na 
varanda, carros arrombados, arrastões tudo isso por vândalos disfarçados de torcedores isso 
não pode acontecer quer ir ao estádio torcer pelo seu time quer levar seus filhos sua neta mas 
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como é que sai com uma situação dessa à exemplo quer até aqui citar um exemplo como 
funciona uma punição que seja exemplificada que seja exemplar não quer entrar na polarização 
dos atos que tiveram em Brasília de direita e esquerda mas quando você tomou aquelas 
atitudes que tem gente hoje que não está aqui entrando se é inocente se é culpado nunca mais 
ninguém foi atacar os poderes então se o estado começar a agir com rigor e se manter repito 
com direito a ampla defesa com direito ao contraditório que siga todos os trâmites que já tem 
Lei não adianta criar mais Leis já existe o código penal e tudo que estar ali está simplificado e 
para que vai criar mais Leis, é cumprir o que já tem é reforçar o policiamento é fazer cumprir a 
Lei somente, mas com esse tipo de situação que estar acontecendo estar causando um 
verdadeiro embrolho para a sociedade para a economia e para o futebol essa é sua nota 
encerra o seu discurso nesta primeira Sessão Ordinária encerra a sua fala. Com a palavra o 
Vereador José Belarmino Sousa, saúda a todos presentes e aos Vereadores, gostaria de 

parabenizar o Presidente pela primeira gestão na presidência e pela primeira reunião já se 
postando como veterano parabéns, seguro determinado essa cadeira tem esse condão de 
ensinar, o Vereador Adeildo Pereira Lins, é o Vereador aqui de há alguns anos e sai daqui 
encontrou um cidadão sentado na terceira cadeira se quer falava quando retornei a casa talvez 
ele na presidência vendo um show parece que essa cadeira tem esse cordão de dar certo de 
mover as pessoas, bom também parabenizar e registrar a presença do seu amigo Secretário de 
Governo Daniel Pessoa Secretário de articulação política Siniel e dizer que essa gestão é uma 
gestão que estar deixando todas as vezes se sente orgulhoso mas essa até um pouco mais 
orgulhoso antes de falar nisso aqui também meu amigo meu irmão o nosso jurídico é Emílio 
Duarte presente e também Bruno de Oliveira e quem foi colega dele grande o pai dele como 
Vereador da Casa, é o que se via em outras legislaturas sem querer porque vai aprimorando 
mesmo era Vereadores que se quer vir na Tribuna lembro que quem quer subir na tribuna 
poucos se escreviam e hoje ver a cara cheia o plenário repleto de pessoas para assistir a 
seção Presidente acaba de informar está sendo transmitida pelo youtube, muitos Vereadores 
aqui se revezando na tribuna e um fato importante que tem que se registrar é o Senhor 
Prefeito todas as vezes que começa a legislatura é a primeira vez ele vem e forma humilde 
inclusive sem avisar, aceitar que é um bom tempo sem avisar chega de forma sutil dois ou três 
assessores e vem aqui dar o seu recado todas as criaturas que ele está parece que é a terceira 
segundo empregado terceira ele aqui está para dar as boas-vindas então aproveito também 
como Vereador mais antigo para dar as boas-vindas vem aqui o Vereador Eneias Marcelo 
Firmino da Silva falando com relação ao debate, o debate nos poderes legislativo nas tribunas 
é o que tem de bom, esta Casa é a Casa do povo de debate, do contraditório e diz sempre para 
as pessoas tudo de forma organizada o que a sociedade gostaria é essa Casa escutasse de 
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forma ordeira de forma organizada como disse o Presidente discussões, debates e tudo aquilo 
que o povo quer causa discutindo acaba querendo também entendeu, porque é assim que é 
feito tá aqui vem também o Vereador Henrique Gomes do Nascimento fala das emendas os 
recursos que são a esfera federal estar vindo os Municípios Jaboatão a cidade grande mas 
Jaboatão precisa e está precisando muito de recursos da esfera federal do estado atual apesar 
de ser uma grande cidade ela precisa também para fomentar para alavancar e gerar novos 
empregos então vem só para não perder o costume de vir a tribuna deixar os seus parabéns 
para os novos Vereadores que vieram com sangue nos olhos com vontade de trabalhar 
parabéns para todos vocês e vamos fazer assim, nos ajude que Deus e nos proteja podemos 
fazer um mandato curioso o mandato aguerrido todos as interações com o povo, agradece e 
finaliza. Com a palavra Vereador Marcelo Adriano dos Santos, saúda a todos, diz que vem 
falar dois assunto importante que vai tratar nessa tribuna primeiro a Casa votou a participar das 
ações da união dos Vereadores de Pernambuco aonde teve esse final de semana antes do 
final de semana uma grande conferência das mesas diretoras do estado de Pernambuco onde 
fizeram presença maciça nesta Casa onde fomos buscar as experiências, ideias novas para 
condução nesse novo legislativo é muito conhecimento aprendemos com outras Câmaras de 
Vereadores com outros presidentes tivemos o prazer de conhecer o Vereador mais velho de 
Pernambuco e o mais novo Presidente que só tem 22 anos é então tiveram aprendizagem de 
como gerir a Câmara de com Projetos Leis então foi uma coisa muito importante para o 
crescimento dessa legislatura para o crescimento desse Município e também quando 
cumprimentou a doutora Rafaela as nossas Vereadoras Jeane Gomes do Nascimento e 
Rebecca Regnier Ramires não é por acaso nós tivemos o caso de feminicídio que chamou a 
atenção dessa cidade foi lá no projeto social do meu suplente Vereador do membro do meu 
partido PDT, aonde a sua esposa Suelen teve a presença de ver uma funcionária do seu 
estabelecimento do SUA ação social no seu projeto ser brutalmente assassinada com facada 
por alguém que não aceitou o final do relacionamento e convocar esta Casa a sociedade para 
fazer uma discussão ampla seu grupo feminicídio e algumas Leis que pula dentro do legislativo 
do poder executivo essas pessoas que acham que é dono das pessoas o único dono é Deus, 
então fica o meu repudio e minha sensibilidade de apoio Ariel da chave a Suelen da chave e 
dizer que essa Casa vai estar presente em discussões daqui para frente em busca de melhoria 
em busca de projeto que pulam, dentro dessa Casa esses malfeitores contra as mulheres do 
nosso Município então era isso que queria falar esse momento de repudio e da UVP já falou e 
que Deus nos abençoe agradecer, concede aparte para o Vereador Eneias Marcelo Firmino 
da Silva, é muito importante, pega aparte por duas coisas principalmente para essa questão de 
conhecimento do Regimento Interno da Casa quando o Presidente é muito feliz quando diz 
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que vai fazer cumprir o Regimento Interno sofreu muito em relação ao não cumprimento em 
alguns atitudes unilaterais de alguns Vereadores companheiros que não vou citar nomes mas 
por não por não respeitar o que aconteceu aqui para deixar muito obrigado para o povo de 
Jaboatão nesse fato de Vereadores que estão chegando agora o pleito existe um tempo ,de se 
inscrever para poder falar na tribuna no término da sessão esse tempo ele é composto dentro 
do Regimento Interno no início da sessão e o Vereador Marcelo Adriano dos Santos, tinha se 

inscrito no início mas depois não quis falar e resolveu falar não é mais questão de ter a palavra 
é uma questão de pedir questão de ordem e foi isso que fez o vereador e meus parabéns por 
respeitar e atender o regimento é um Vereador de primeiro mandato mas foi o partido tenho 
legislativo já aprendi muito já vem bastante água muito obrigado conceder aparte é onde é uma 
prerrogativa que um Vereador ter que é o que estar fazendo agora e é uma prerrogativa dele 
ceder ou não, o que foi buscar o que aprendeu nesses anos foi buscar, ler o regimento tentar 
aprender cheguei nessa Casa como assessor do Vereador Louro com 22 anos de idade e sabia 
um pouco nessa legislatura, elogiar o Presidente porque diz que a educação é tudo não quer 
demais não é porque nós somos Vereadores que não tem que aprender estão aprendendo 
constantemente quando o Presidente diz que quer os Vereadores capacitados esse 
congresso que o senhor levou a gente na UVP que essa mesa diretora foi perfeito nós 
tinhamos aqui uma situação até de um processo da Câmara que algum detalhe que a gente 
aprendeu lá não é isso não é isso ele ficou um olhando para outro mas como é que o nosso 
advogado sabe então, assim é uma questão é tão importante é de uma riqueza tão grande 
quando o senhor capacita os vereadores dessa casa para poder melhor legislar o povo 
Jaboatão desse era uma era uma reivindicação antiga que eu tinha nessa casa só que é difícil 
é difícil a gente falar sozinho um outro ali tinha como gravar do mesmo sentimento que porém 
não falava às vezes por isso que você é o chato, você é isso vive mas é eu não vou ter essa 
dificuldade Presidente que várias vezes antes do senhor chegar essa casa ser eleito pelo povo 
do Jaboatão já como essa dificuldade da legislatura aqui dentro dessa casa com e então ele e 
o senhor é entendia isso é difícil imaginar às vezes o presente mas rapaz tu discute-se na casa 
de novo eu disse discutido regimento não está sendo atendido de vereador não tá sendo 
qualificado de ter um congresso vereador não poder ir aprender e isso o senhor escuta lá atrás 
como amigo e quando chega a ser vereador que chegou aqui nos braços do povo 
Jaboatonense nesse foi o povo que lhe colocou aqui e foi os vereadores que o colocou como 
Presidente dessa casa então quando o senhor chega essa casa e tenta olhar vereador e essa 
questão da legislatura com carinho com um olhar especial com um olhar humanizado com um 

olhar de qualificação profissional de um vereador de um legislador isso para mim é louvável 
meus parabéns mais uma vez por essa iniciativa vocês que estão em casa isso aqui é uma 
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iniciativa exclusivamente do Presidente Getúlio Belém da tv câmara de colocar essa a 
questão também profissional de libras no intestino é uma coisa gente sou vice-presidente estar 
muito tempo com o eles não foi minha essa ideia aqui, foi exclusivamente do Presidente 

sabem né isso que ele trouxe essa questão de libra trouxe a questão da tv câmara e ficou muito 
feliz e outras a questão do plenário que a gente vai para estabilizar isso são uma coisa única 

que nunca aconteceu é uma questão preceder que não teve precedente nessa casa então eu 

só quero lhe agradecer Presidente por trazer a inovação tecnológica nessa casa por trazer 
esse olhar humanizado né e por estar preparando um novo treinador uma nova casa também 
votada para a questão da acessibilidade das pessoas é de um olhar humanitário para todos 
isso é louvável né meus parabéns toda a mesa diretora estão sempre unidos sempre quando 

tomar qualquer decisão mas essa questão de comunicar com todos os vereadores de trazer de 

dizer vou implantar isso é louvável viu o Ana atado, aqradeca e finaliza. O Senhor Presidente 

agradece a todos pelas palavras. Encerrado os Oradores Inscritos. O Senhor Presidente, em 

nome de Deus encerra a E IGSSNS sessão, E CONOUANIO outra para terça-feira dia 04 de 

fevereiro de 2025 e eu 1º Secretário desta Casa Vereador Charles Darks Rodrigues de 

Aguiar, mandei lavrar a seguinte Ata que, após lida e achada por todos conforme, vai assinada 

por mim e pelo Presidente Vereador Getúlio Manoel Belém, nos termos do Parágrafo 4º do 

Artigo 58, do Regimento Interno desta Casa (Resolução n.º 12/81). Jaboatão dos Guararapes, 

03 de fevereiro de 2025. X-X-X-X-X-X-X-X-X-AA-XAAKAKAAAKAAANN AN KHAN K KKK A 
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